

为打赢疫情防控阻击战筑牢法治根基

自治区司法厅依法启动地方性法规、政府规章及规范性文件清理工作

呼和浩特讯 为了贯彻落实习近平总书记关于完善疫情防控相关立法,加强配套制度建设,完善处罚程序,强化公共安全保障,构建系统完备、科学规范、运行有效的疫情防控法律体系的重要指示精神,根据《中共内蒙古自治区委员会全面依法治区委员会关于加强新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作法治保障的实施意见》要求,自治区司法厅把做好行政立法工作作为疫情防控工作的重要组成部分,从为控制当前疫情蔓延提供法治保障和预防病毒风险再次发生的实际出发,印发《自治区现行有效的涉及野生动物保护、动物

防疫和传染病防治方面地方性法规、政府规章及规范性文件清理工作方案》,全面启动对与新冠肺炎疫情影响有关的地方性法规、政府规章及规范性文件的清理工作。

本次清理工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党对立法工作的领导,坚持以人民为中心,坚持法制统一,坚持立法改废并举,坚持从实际出发,充分发挥立法的保障、促进、引领和推动作用,维护生物安全和生态安全,推动生态文明建设,促进人与自然和谐共生。清理工作从2020年3月中旬开始,计划于年底结束。清理的范围是:自

治区人民政府提请自治区人大及其常委会制定的涉及野生动物保护、动物防疫和传染病防治方面的现行有效地方性法规;自治区人民政府制定的涉及野生动物保护、动物防疫和传染病防治方面的现行有效政府规章;自治区政府各部门制定的涉及野生动物保护、动物防疫和传染病防治方面的现行有效规范性文件。主要清理其中不符合党中央关于疫情防控政策要求,与法律、行政法规相抵触,不符合全国人大常委会《关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命安全的决定》,不适应新时

代经济社会发展新理念、新情况、新任务、新要求的内容。本次清理的标准和要求是:对现有地方性法规、政府规章及规范性文件总体上不符合中央大政方针和国家法律法规、不符合现代生态文明发展理念和思想的,原则上予以废止;对现有地方性法规、政府规章及规范性文件能够通过修改消除制度漏洞的,予以修改完善;现有制度空白,需要制定地方性法规和政府规章的,根据实际需要,提前拟定立法计划,予以补充完善,切实为全面提高自治区依法防控、依法治理能力提供有力的法治支撑和保障。(自治区司法厅供稿)

中行急购物资 驰援 39 个国家和地区

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)口罩、手套、防护服、护目镜、呼吸机……连日来,中国银行紧急采购的数百万件医疗物资,打包装箱启运意大利、德国、菲律宾、巴西等 39 个国家和地区。

海外新冠疫情迅速蔓延,全球化程度最高的中国银行再次扛起企业公民的责任担当,践行人类命运共同体理念和“天下一家亲”的国际人道主义精神,紧急动员组织在国内采购大批医疗防护物资,全力驰援海外。

疫情当前,大批物资如何跨国运输……当这些难题接踵而至摆在各分行同事面前时,中行总行相关部门紧急协调,通力合作,充分发挥全球化、综合化优势,联通国内国外分支机构,调动旗下多家综合经营公司,全力支持采购物资的国内分行。在总行的统筹协调下,中行江苏分行员工一边与 25 家中行海外机构建立信息沟通群,线上无时差保持联络。一边根据不同地区的不同要求,反复确认厂商和物资的认证资质,确保货源质量。

3月18日,中行河南省分行成立防疫物资专项工作组,明确职责分工,迅速部署落实支援海外抗疫事宜。第二天,工作小组积极协调防疫物资运输车辆,马不停蹄地取货和海外邮寄。3月19日下午,首批 2 万只口罩和防护服从郑州发出,预计 6 天后抵伦敦,后续物资正陆续寄出。

在广东,中行采购的医用口罩、防护服等物资正运往法国、塞尔维亚等国家和地区;在福建,中行采购的一批护目镜、呼吸机等正运往菲律宾、马来西亚等国家和地区;在浙江,中行采购的口罩、手套、防护服等已启运发往巴西、卢森堡、韩国、希腊等国家和地区。

中国银行将进一步统筹境内外资源,全力以赴为全球抗疫贡献力量,助力打赢疫情防控阻击战,为推动人类命运共同体建设贡献中行力量。



为了切实保障企业顺利复工复产,乌海市公安局交警支队车辆管理所了解到广运汽贸有限责任公司、九锐汽贸有限责任公司、乐运物流有限公司三家企业的 152 辆重型卡车急需办理相关车驾管业务后,车管所第一时间联系企业负责人,主动安排民警上门为三家企业车辆办理资料审核、现场查验等业务,为企业后续工作的开展提供了便利。

樊沛纭
李雨珊
贾帆摄

最高法发布首批全国法院服务保障疫情防控期间复工复产民商事典型案例

最高人民法院 3 月 24 日发布首批 10 个全国法院服务保障疫情防控期间复工复产民商事典型案例,涵盖企业在复工复产过程中可能遇到的因疫情停产导致的买卖合同违约、金融借款逾期等纠纷类型。

这 10 个案例包括:浙江吉高实业有限公司诉梅州市中联精密电子有限公司、赣州中盛隆电子有限公司等买卖合同纠纷案,东莞信托有限公司诉肇庆科伦纸业股份有限公司、山鹰国际控股股份有限公司等确认合同无效纠纷一案,上海丽景针织制衣有限公司诉合玺(上海)服装有限公司等买卖合同纠纷系列案,深圳新宙邦科技股份有限公司诉桑顿新能源科技有限公司等买卖合同纠纷案,中国

农业银行股份有限公司浮梁县支行诉景德镇康源农业发展有限公司金融借款合同纠纷案,苏州资产管理有限公司诉苏州德威系关联企业金融借款纠纷系列案,福建晋江农村商业银行股份有限公司诉福建晋江市越峰鞋塑有限公司等金融借款合同纠纷案,东证融汇证券资产管理有限公司诉光一科技股份有限公司等质押式证券回购纠纷案,徐某某诉义乌市百灵医疗器械有限公司合同纠纷案,龙游县宏泰食品有限公司恢复企业信用征信案。

最高法数据显示,从今年 1 月疫情开始至 3 月 18 日,全国各级法院新收一审民商事案件 212 万件。各级法院在做好疫情防控

工作的前提下,克服疫情影响,全力做好审判执行和矛盾化解工作,共审结各类民商事案件 89.8 万件。

据悉,最高法发布本批典型案例,旨在发挥典型案例的示范指导作用,统一各级法院在疫情防控期间民商事案件的办案理念,聚焦涉诉企业复工复产中的实际困难,通过典型案例、典型做法,引导办案法官及时解决办案中的实际问题,稳定社会对司法案件处理的合理预期。

第一批案例发布后,最高法将及时分批次发布更多典型案例,推动各级法院充分发挥民商事审判职能作用,更好服务保障复工复产和经济社会发展大局。(罗沙)

统筹兼顾担当作为 全面推进依法治区

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅通过视频会议形式召开 2020 年第七次周工作例会。乔欣副厅长受毕力夫厅长委托主持会议。厅机关各处室(局)及直属事业单位主要负责同志对本支部党建工作和近期工作情况进行了汇报。

厅领导在认真听取汇报后指出,厅机关各党支部在党建引领、攻坚克难、抗击疫情、促进工作提升方面取得了较好的进展,积累了宝贵的经验。特别是疫情防控期间,各党支部采取多种形式开展党员教育管理、主题党日等活动,内容丰富、成效显著。同时结合处室职能职责,在疫情防控法治保障、普法宣传、特殊人群管理、防疫物资供应、机关纪律作风建设等方面,充分发挥了党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用。

会议要求,下一步党支部建设工作要从以下几个方面主动发力,切实加强和改进机关党建工作。一是压实党支部书记主体责任,履好职尽好责,把党建各项任务抓具体抓深入,不做“挂名书记”。二是严肃党的组织生活,确保党的组织生活经常、认真、严肃。特别是要开展好主题党日,在主题党日开展“三会一课”、组织政治理论学习、交纳党费、志愿服务等活动,把党组织的功能充分发挥出来。三是充分认识加强青年干部政治理论学习的重要意义,抓好青年干部理论武装。支部书记要充分发挥传帮带作用,积极为青年干部作宣讲辅导、党课报告、荐文荐书等,帮助青年干部不断提高理论素养和能力水平。四是注重总结挖掘和提炼党支部工作亮点和党员先进事迹,用集体和个人先

进典型的榜样力量激励广大党员干部牢记初心使命、勇于担当作为。

会议还对保密工作和全面依法治区考核评价工作进行了安排部署,全厅认真贯彻落实中央和自治区保密工作要求,进一步提高司法厅保密管理水平,增强保密意识,强化保密责任。司法厅各级领导干部要自觉对自己职权范围内的保密工作承担领导和管理责任。各部门主要负责人是保密工作的第

一责任人,对保密工作负有领导责任。司法厅全体干部职工应自觉遵守《保密法》及有关的法律法规和规章制度,认真执行相关保密工作规定,提高保密意识。2020 年是全面依法治区工作全面深化提升的重要一年,要认真谋划和扎实推进全面依法治区工作,充分发挥依法治区办统领全局、协调各方的作用,要组织精干力量,认真完成考核评价工作。(自治区司法厅供稿)

